

## Итоги деятельности НСО в 2021/22 учебном году

Научное студенческое общество Юридического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова (далее – НСО) ежегодно подводит итоги своей деятельности. За прошедший учебный 2021/22 год НСО открыло свои двери для первокурсников и студентов старших курсов, в результате чего мы смогли увеличить штат «актива» студенческой организации. Благодаря проведению ежегодного осеннего собеседования в ряды НСО вступило 30 студентов.

Основное направление деятельности НСО в прошедшем учебном году – развитие межвузовских связей.

Таким образом, отдел сотрудничества и информационный отдел развили систему взаимодействия с НСО путем активной деятельности в социальных сетях (Вконтакте). Осенью НСО организовало вместе с Советом молодых ученых VI встречу руководителей СМУ, председателей НСО юридических вузов и факультетов, в рамках которого участники смогли обменяться каналами связи (контактами), обсудить вопросы возможного сотрудничества и проблемы, вставшие перед научным студенческим сообществом.

Стоит отметить тот факт, что заинтересованность со стороны студентов в научной деятельности возросла, о чем мы можем судить по увеличению числа членов, вступивших в сообщество Вконтакте, а именно на 1000 участников, а также увеличению числа присутствующих на круглых столах, конференциях. В рамках развития сотрудничества с другими университетами НСО реализовало ряд круглых столов с МГЮА имени О.Е. Кутафина: «Примирительные процедуры. Мировое соглашение», «Противодействие преступным посягательствам в области биоэтики: вызовы на современном этапе развития». Реализуя поставленную задачу развития взаимоотношений со студенческими организациями, НСО совместно провело научные конференции, круглые столы, а также оказывало поддержку и помощь в организации мероприятий, проходивших на факультете, например, первый фестиваль Школы примирения, «IP в фармацевтике: Инновации VS. Доступность».

Главными научными мероприятиями, проведению которых НСО уделило особое внимание были Всероссийский фестиваль науки «Наука 0+», конференция «Эволюции права - 2021» и Форум «Ломоносов-2022».

Отдельно хотелось бы сказать о прошедшей конференции «Ломоносов-2022». НСО было создано отдельное сообщество для информирования участников конференции «Ломоносов-2022», разработало новый формат программы и подведения итогов. Для совершенствования дальнейшего участия студентов НСО провело опрос среди участников, которое показало, что более чем 75% участников были довольны организацией подсекции, около 93% с удовольствием приняли бы участие в конференции в новом учебном году. В итоге хотели бы отметить, что совершенствование и проведение конференции «Ломоносов» является приоритетной задачей на будущий год.

Этот учебный год стал для НСО годом открытия нового проекта – «Исследовательские мастерские» (далее – ИМ). В рамках данного проекта были сформировано 5 студенческих групп, под руководством аспирантов-мастеров. Цель деятельности ИМ – создание научной работы по теме, избранной мастером, и ее дальнейшее опубликование в сборнике. В настоящий момент 3 мастерские подходят к заключительному этапу научной деятельности – представлению итогового научного исследования.

В заключение, НСО хотело бы выразить благодарность всем, кто помогал проводить научно-исследовательские мероприятия, поддерживал новый проект, оказывал содействие в организации крупных конференций.